

我市2025年义务教育阶段学校招生政策出台

# 多项举措保障公平入学

□记者 田亚楠

**本报讯** 为深入贯彻教育部、省教育厅关于义务教育阳光招生的工作部署,近日,周口市教育体育局正式发布《关于2025年义务教育阶段学校招生工作的意见》,明确全市义务教育招生将坚持“免试就近入学、公民同招、阳光招生”原则,全面启用“教育入学一件事”线上平台,并强化对随迁子女、残疾儿童等特殊群体的入学保障。

小学阶段一年级招生对象为年满6周岁(2019年8月31日前出生,含8月31日)的具有周口市户籍适龄儿童、符合市级及以上相关政策需在我市入学的非本市户籍适龄儿童、符合随迁子女入学条件的适龄儿童。

初中阶段七年级招生对象为具有周口市户籍或学籍的小学六年级应届毕业生,符合市级及以上相关政策需在我市入学的非本市户籍学生以及符合随迁子女入学条件的小学六年级应届毕业生。

各县(市、区)教育行政部门按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求,综合考虑人口分布、学校布局、交通状况等因素,科学划定公办义务教育学校招生片区。

今年招生入学工作程序和时间安排已确定:8月初,各县(市、区)教育行政部门制定招生政策和学区划分方案;8月10日至8月15日为线上报名时间,符合条件的学生家长(监护人)通过“教育入学一件事”平台进行报名;8月16日至8月18日为线下报名时间(因网络使用不便或不符合线上报名条件的家长,可携带相关材料到拟入学学校现场报名)。各县(市、区)教育行政部门和各学校根据审核结果发布录取通知,收到通知的学生需在规定报到时间内到录取学校办理入学手续。

9月1日全市中小学统一正式开学。

今年起,我市除市城乡一体化示范区、黄泛区农场外,所有义务教育学校新生招生均需通过“教育入学一件事”平台完成。家长可通过“豫事办”APP、支付宝小程序或河南政务服务网的“教育入学一件事”专区,一站式完成信息采集、户籍核验、居住证及房产证明等材料审核,实现报名、材料审核、录取“线上一网通办”。

对于随迁子女入学,以居住证为主要依据,保障其平等接受义务教育。农村留守儿童、孤儿等群体将纳入专项台账,落实“应入尽入”。依法保障能够接受普通教育的适龄残疾儿童少年就近就便随班就读。烈士子女、现役军人子女等优抚对象可凭优待资格证明享受入学政策倾斜。按照国家、省、市义务教育招生工作“十项严禁”要求,所有义务教育阶段学校均应严格执行免试入学规定,严禁任何形式的选拔性考试、证书挂钩招生及设立重点班,实行均衡编班和“人籍一致”管理。对违规招生、人籍分离等行为将严肃追责。家长如有疑问,可拨打属地教育部门咨询电话,或联系周口市教育体育局(电话:0394-8319078)。

## “棋”聚一堂 老有所乐



选手正紧张对弈。8月6日,2025年周口市老年人象棋比赛开赛。来自全市11支代表队的65名老年棋手以棋会友。  
记者 刘华志 摄

## “村BA”火热开赛 点燃夏夜激情



8月3日晚,沈丘县刘庄店镇万荣广场篮球场人头攒动,“古田建筑杯”2025年刘庄店镇第二届夏季篮球联赛暨刘西“村BA”正式拉开帷幕,本次联赛将持续至8月中旬,8支参赛队伍将通过小组赛和淘汰赛争夺冠军。

记者 高洪驰 通讯员 杨乐乐 摄

## 河南体育消费券8月8日起开抢

□记者 刘华志

**本报讯** 为进一步激发群众体育消费活力,释放体育消费市场潜力,在第17个“全民健身日”来临之际,省体育局将在全省发放2025年河南体育消费券。8月8日20时,首批体育消费券正式投放。所有在豫人员(包括外地来豫人员)均可申领。

据了解,本次消费券资金1300万元(来源于省本级体育彩票公益金),发放时间为2025年8月至2026年2月,消费券涵盖体育服务与体育用品两类,设30元、50元、100元三种面值(满减规则:满90元减30元、满150元减50元、满300元减100元)。

消费券发放时间为8月8日至8月28日。具体时间

为:第一批第一期:8月8日20时开始发放,有效期至8月14日22时;第一批第二期:8月15日10时开始发放,有效期至8月21日22时;第一批第三期:8月22日10时开始发放,有效期至8月28日22时(以平台公布的有效期为准)。

第二批体育消费券将于今年9月至10月期间发放,具体发放安排另行通知。

冰雪运动消费券拟于今年12月至2026年2月发放,金额不低于50万元,适用于省内冰雪场馆。

据了解,河南省范围内参与“云闪付”“美团”活动的体育健身场馆、体育用品专营销售企业、体育培训机构、体育旅游项目等商户均可核销河南体育消费券。商户须支持“云闪付”或“美团”付款方式。

周道帮办·直通12345热线



## 群众反映:G329付井至周营段何时修好 栏目反馈:正积极协调资金加快施工进度

□记者 高洪驰

**本报讯** 近日,沈丘县群众通过《周道帮办·直通12345热线》反映:G329沈丘付井至周营段路面开挖一年多,至今未修复,过往车辆底盘经常被剐蹭,群众出行很不方便,询问这段道路何时能修好。

《周道帮办·直通12345热线》栏目编辑看到群众留言后,立即将此信息转至周口日报社驻沈丘记者站。沈丘记者站负责同志随即赴沈丘县公路事业发展中心了解情况。据了解,群众反映的G329沈丘付井

至周营段现处于施工阶段,因资金紧张,导致工程进度缓慢。目前,沈丘县有关单位正积极向上级部门协调资金,争取加快施工进度。针对路面坑槽影响车辆通行的情况,该县公路事业发展中心负责人表示,已督促施工方进行临时修补,以保障群众出行安全、便利,同时承诺将全力降低施工对群众通行的影响。

咨询人还可与沈丘县公路事业发展中心联系,了解更多情况(电话:0394-5106198)。

目前,栏目组已将上述情况反馈至反映人,反映人表示理解,并希望责任单位尽快修复道路。